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UNEAC, Cuba

“Cuba: Teatros destruidos a causa de los huracanes”

Tan sólo hace un par de semanas, Cuba fue azotada por dos huracanes. 
Estamos muy agradecidos a todos los que dieron muestras de solidaridad al pueblo cubano. 

Los daños materiales, incluyendo heridos y los efectos devastadores en la agricultura e industria superaron los 4 millones de euros.

En este XIX Congreso de la FIA, con artistas representantes de países en todo el mundo, apelamos a vuestra solidaridad para que nos ayuden a restaurar nuestros teatros, que también han sido muy dañados a causa de los huracanes. 
Para decirlo de una forma clara y sin rodeos, cinco teatros han sido totalmente destruidos: 

- El Teatro “Caridad”, en Santa Clara, una reliquia arquitectónica que data de 1885; 

- El Teatro “Edad de Oro”, en Camaguey, un bastión del teatro infantil;

- El Teatro “Victoria” en Isla de la Juventud, un teatro con dos grupos residentes;

- Los Cine-teatros “Puerto Padre” y “Manati”, en la provincia de Las Tunas.

Además, quince teatros en Santiago de Cuba, Holguín, Ciego de Ávila, Villa Clara, Matanzas, Pinar del Río y La Habana resultaron seriamente dañados: sufriendo caídas parciales o totales de los techos, destrucción de los escenarios, puertas y ventanas.

El costo estimado de la reparación de estos edificios culturales es de 250,000 euros.
Por lo tanto hacemos un llamamiento a la solidaridad de los artistas en todo el mundo, de manera individual o a través de sus sindicatos, para que nos ayuden a reparar estos teatros.
Grupo Francoparlante

Las “Francophonies en Limousin”

“Francophonies en Limousin” es un festival de teatro en Francia que a lo largo de sus 25 anos de existencia ha presentado ante una audiencia internacional obras originales de autores innovadores provenientes de varios países donde se habla la lengua francesa.
Entre los cuales, los países del sur están bastante bien representados; sus autores con frecuencia no tienen otro forum ante el cual presentar sus obras para ser presentadas a una audiencia. El festival es de hecho frecuentemente el coproductor de los espectáculos.

Recientemente, el Ministro francés de Asuntos Exteriores ha anunciado su decisión de recortar su subsidio en un 25%, antes de eliminarlo por completo el año próximo. Esta brutal y repentina decisión presenta un serio peligro pare el futuro del festival.

Esta decisión es inaceptable: inaceptable para la Diversidad Cultural e inaceptable en particular, para la libertad de expresión de los artistas – autores, directores, actores, bailarines, músicos – quienes con frecuencia no tienen otra oportunidad para dar a conocer sus obras.

El XIX Congreso de la Federación Internacional de Actores expresa su apoyo a la Francofonía y le solicita con firmeza al Ministro de Asuntos Extranjeros de Francia que reconsidere su decisión.
SNL, STTL, FSSF Finlandia

Oposición a la posible introducción de la legislación “trabajo en alquiler” en Finlandia

Dado que:

Finlandia es tradicionalmente uno de los países donde el mercado de los derechos de propiedad intelectual está bien organizado y funciona muy eficientemente. El sistema de propiedad intelectual en Finlandia está, en general, bien equilibrado, cuenta con un alto nivel de transparencia y una cultura de negociación considerada sana. 

El informe final del reciente estudio realizado por Mikko Tulokas, con el fin de informar sobre una posible nueva legislación, sugiere una presunción de transferencia de derechos legal a beneficio del empleador, cuando se crean obras que obtienen el derecho de propiedad intelectual en una relación laboral. Aunque los artistas intérpretes no están incluidos en esta presunción, la mayoría del resto de los creadores de obras que pueden obtener derechos de propiedad intelectual, salvo algunas excepciones, estarían incluidos dentro de su alcance.

Dicha presunción legal, efectivamente, transferiría dinero y valores de los empleados a los empleadores y pondría en peligro el ejercicio de los derechos de propiedad intelectual de los empleados al socavar su capacidad de negociar sus derechos. Como consecuencia la libertad contractual se vería también perjudicada. 

La introducción de una nueva legislación no puede ser considerada algo necesario, ya que nada impide al empleador adquirir los derechos necesarios a través de la negociación colectiva y individual.

El XIX Congreso de Federación Internacional de Actores:

· apoya la exclusión de los artistas intérpretes de dicha presunción de derechos;

· expresa que dicha presuncion legal sea incluso considerada para otros creadores;
· apoya a los miembros finlandeses en su oposición a la posible introducción de dicha legislación.

FAIR y USIS, Rumania

Los derechos sociales amenazados en Rumania

La ley rumana sobre actuación en vivo fue adoptada en diciembre de 2007, la misma establece un marco legal de los términos y condiciones de empleo en el sector. Esta ley estipula que el gobierno debe adoptar las normas que rigen su aplicación  en consulta con los sindicatos dentro de un período de noventa días.

A pesar de que en muchas oportunidades los sindicatos trataron de acordar un texto que sea aceptable, el Ministro de Cultura se negó a tomar en cuenta las opiniones expresadas por los sindicatos y llevaron adelante la tarea de escribir un texto borrador que debilitaría enormemente los derechos sociales más fundamentales de todos los artistas del sector de la actuación en vivo. Dicho texto le permite al empleado cuestionar todos los derechos productos de años de lucha y adquiridos a través de años de negociaciones colectivas. 

Como resultado de las protestas expresadas por los sindicatos, el Ministro de Cultura extendió por 30 días el plazo para el acuerdo. Lamentablemente, durante las dos reuniones adicionales organizadas por el Ministro, sus representativos presentaron sus proyectos sin tomar en cuenta ninguna de las sugerencias de los sindicatos. 

El XIX Congreso de la Federación Internacional de Actores desea expresar su profunda preocupación sobre el futuro de los derechos sociales de los artistas en Rumania. Hace un llamamiento al gobierno de Rumania a impulsar un debate sincero y constructivo con los sindicatos para adoptar normas que no pongan en peligro los derechos sociales de los artistas. 

SNPT, Marruecos

Términos y condiciones laborales de los artistas de la plaza Jama’a El Fna

La plaza Jama’a El Fna ha sido clasificada como una obra maestra del  Patrimonio Oral Cultural Inmaterial de la de la humanidad en 2002. 

En este mismo momento, los artistas que trabajan en la plaza Jama’a El Fna han estado participando por varios días en un movimiento de protesta. Piden mejores términos y condiciones laborales como así también la adopción de medidas urgentes que les permita continuar ejercitando su profesión. 
El valor y legado cultural de la plaza Jama El F’na también está amenazado como resultado del aumento de las actividades comerciales en la plaza.

El XIX Congreso de la Federación Internacional de Actores desea expresar su solidaridad con los artistas locales y le solicita a los representantes marroquíes responsables de la plaza que tomen los pasos necesarios para proteger este patrimonio y actúe en consecuencia para satisfacer las demandas de los artistas que tan duramente trabajan para preservarla. 

IUPA, Israel

Compensación por copia privada 

En 1996 se aprobó una ley en Israel a través de la cual se les otorga a los autores, artistas y productores el derecho a ser compensados por la copia privada de sus obras. 

Lamentablemente, y contrario a la solución a la cual se ha llegado en muchos países, esta ley no obliga a los importadores y fabricantes de las cintas vírgenes y equipamiento de grabación a pagar una compensación. En su lugar, establece que el gobierno debe compensar cada año a los titulares de derechos mediante la transferencia a sus respectivas sociedades de gestión de un porcentaje (5%) del precio al consumidor de dichos equipo y materiales.

Esta disposición fue sólo puesta en vigor luego de muchos años de lucha, luego de la cual el gobierno finalmente acordó nombrar un comité para determinar la suma que debería abonarse a los titulares de los derechos. 

Las reuniones de dicho comité han sido esporádicas y sus decisiones terriblemente inadecuadas. Gran parte de esto se debe al hecho de que este comité, al calcular el monto de la compensación, sólo se ha concentrado cintas de video y audio analógicas (que prácticamente han desaparecido) y hasta ahora se ha negado a tomar en cuenta los formatos de los medios digitales (por ejemplo: CD-R, CD-ROM, CD-RW, DVD, DVD-R, DVD-RW, reproductores de MP3, IPods, etc.)

Consideramos que la ley de 1996 deber ser modificada inmediatamente. La nueva ley debería identificar a los fabricantes e importadores de los equipos y materiales de grabación vírgenes como los únicos responsables por el pago de los gravámenes a los titulares de derechos. 

Además, las compensaciones deberían hacerse extensivas a todos los dispositivos mencionados más arriba, tal cual se viene implementando en otros países.

El XIX Congreso de la Federación Internacional de Actores por lo tanto resuelve apoyar los esfuerzos de IUPA para logar cambiar la ley de manera tal que se compense de manera apropiada a los artistas por la copia privada de sus obras en la era digital.

FAEE, España

Apoyo para los Bailarines y Preservación del Patrimonio de la Danza en España

Dado que:

Noventa y siete estados ya han ratificado la Convención de la UNESCO para la Salvaguardia del Patrimonio Cultural Inmaterial, reconociendo el legado cultural como el crisol de la diversidad cultural y una garantía para el desarrollo sostenible de las comunidades humanas; un portador de sus valores e identidad; un factor que une seres humanos a través de lazos mucho más cercanas y que garantiza el intercambio y la comprensión entre ellos; una fuente de creatividad humana. Esta Convención también establece que las artes del espectáculo son unas de las principales expresiones del Patrimonio Cultural Inmaterial.
Algunos países que ya han ratificado la Convención, sencillamente no la están implementando. En España, por ejemplo, los bailarines, docentes de danza y coreógrafos de gran talento que se especializan en “el bolero”, la genuina escuela/ estilo de danza clásica española, y también los que se dedican a la danza tradicional, son personas que se van haciendo mayores incluso en algunos casos hemos tenido que lamentar su fallecimiento sin que se hayan tomado las medidas para preservar su conocimiento y patrimonio.
Sumado a esto, en España no se toma en cuenta de manera adecuada la situación de los bailarines que están llegando al final de su carrera. En este momento se está impulsando una campaña con el fin de que haya acceso a los planes de recapacitación para bailarines. Dicha capacitación debería ser parte de un abordaje más de conjunto que aspire al desarrollo profesional continuo, una de las áreas que ha sido identificada como una prioridad en el ámbito europeo dentro del marco de la estrategia de Lisboa. 

Por estas razones el XIX Congreso de la Federación Internacional de Actores resuelve:

· Anime a las autoridades competentes, en España a que promuevan las actividades que se refieren a inventariar, documentar y archivar el rico y  tradicional repertorio de sus culturas, y a implementar el sistema de “los tesoros humanos vivos” que garantizará que estos conocimientos puedan ser transmitidos a futuras generaciones.
